

Donación al Estado de un cuadro de Murillo y otro de Antolines

Madrid.—El Ministerio de Educación Nacional ha aceptado la donación hecha por doña María de la Alegría Angeles Gutiérrez Juárez al Estado, con destino al Museo Provincial de Bellas Artes de Sevilla, de un cuadro de "La Dolorosa", de Bartolomé Esteban Murillo, y otro de "La Magdalena Penitente", de Antolines. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

La juventud católica argentina protesta contra las persecuciones religiosas en Europa oriental

Buenos Aires.—La Asociación de Jóvenes de Acción Católica de la Argentina ha dirigido una protesta a la Asamblea de las Naciones Unidas por las persecuciones religiosas en Rusia, Polonia, Checoslovaquia, Yugoslavia, Hungría, Rumania y Bulgaria, persecuciones—ha expresado la Asociación—que van en detrimento de los derechos de libertad del hombre. (Efe.)

DIEZ MIL SOLDADOS RENDIRAN HONORES AL CAUDILLO FRANCO, A SU LLEGADA A LISBOA

El domingo, por la mañana, el Generalísimo recibirá, en el Palacio de Queluz, a la colonia española

Por la tarde, en la plaza de Campo Pequeno, se celebrará, en su honor, una corrida de toros a la usanza portuguesa

ADHESION DEL COMERCIO

Lisboa.—La reunión de los gremios de comerciantes de Lisboa, en su deseo de cooperar a la gran manifestación de simpatía que el Generalísimo Franco el próximo sábado, han invitado a todos los comerciantes asociados a decorar especialmente sus escaparates en lo que afecta al recorrido por donde pasará el cortejo a la Plaza del Comercio y Queluz. En esta decoración figurarán banderas de los colores españoles y portugueses. (Efe.)

AGREGADOS AL SEQUITO DEL CAUDILLO

Lisboa.—Han sido nombrados los oficiales del Ejército que estarán a las órdenes del Caudillo de España durante su permanencia en Portugal. Son el general Miguel Pereira Coutinho, gobernador militar de Lisboa; coronel Julio Nunes Pereira de Oliveira y comandante Alberto Andrade y Silva, ambos del Estado Mayor. (Efe.)

RECEPCION A LA COLONIA ESPAÑOLA

Lisboa.—La tribuna que se está levantando en el muelle de las columnas en la Plaza del Comercio, donde desembarcará el Generalísimo Franco, está siendo construida por primera vez y tendrá diez metros de altura. Desde esta tribuna se domina toda la Plaza del Comercio, donde estarán formadas las tropas de Tierra y Mar que rendirán honores al Caudillo de España.

Además de las escuadrillas de Aviación, del Ejército y de la Armada, algunos aviones civiles irán también al Tajo para esperar a las escuadras española y portuguesa.

La recepción que el Generalísimo Franco ofrece a la colonia española se celebrará a las diez y media de la mañana del próximo domingo, en el Palacio de Queluz, donde residirá el Generalísimo.

Durante su estancia los españoles residentes en Lisboa, cuyo número oscila alrededor de los nueve mil, ofrecerán al Caudillo un libro de oro con sus firmas. (Efe.)

LAS TROPAS QUE RENDIRAN HONORES

Lisboa.—Alcanzan un total de 10.000 hombres las fuerzas del Ejército que rendirán honores al jefe del Estado español y desfilarán ante él poco después de su desembarco en el muelle de las Columnas. Además del batallón de Marina forman la guardia de honor batallones de Infantería, Cazadores, Ingenieros y Zapadores de Ferrocarriles. Estas últimas fuerzas suman un total de cinco mil hombres.

Las tropas que desfilarán ante el Generalísimo Franco, todas muy rizadas, suman también unos cinco mil hombres y pertenecen a los grupos de Ingenieros militares, artillería ligera, artillería pesada, artillería antiaérea y caballería. Además de estos contingentes, otro, con un total de 5.000 hombres de la Guardia Nacional Republicana, Policía de Seguridad Pública y Legión Portuguesa,

formarán a lo largo de las calles de la parte baja de Lisboa, por donde pasará el Generalísimo Franco camino del Palacio de Queluz. (Efe.)

CORRIDA DE TOROS A LA PORTUGUESA

Lisboa.—El próximo domingo, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en la Plaza de Toros de Campo Pequeno una corrida a la usanza portuguesa en homenaje al jefe del Estado español. La plaza de Campo Pequeno ha sido ya ornamentada bajo la dirección del artista Leitao de Barros. Tomarán parte en esta corrida los seis mejores reñoneadores portugueses, así como los típicos grupos de "forçados". A esta corrida asistirán los oficiales y marineros de la Armada española que estén libres de servicio. Los reñoneadores portugueses serán capitaneados por Simão da Veiga y João Branco Nuncio. (Efe.)

CIEN AVIONES EN EL DESFILE

Lisboa.—En el desfile militar en honor del jefe del Estado español, además de las fuerzas de Tierra tomarán parte grupos de aviones de las aeronáuticas militar y civil, que volarán sobre las escuadras española y portuguesa. Cuatro grupos de aviones de caza de Cintra, Ota, Tancos y Espinho, con un total de cerca de cien unidades. Se concentrarán sobre Ericeira, en la margen atlántica, donde se organiza la formación. Esta formación saldrá en dirección a Barreiro, de donde remontarán el vuelo para pa-

sar sobre la Plaza del Comercio y sobre la tribuna de honor.

Los grupos de cazas efectuarán varias pasadas sobre el recorrido del desfile militar. Una escuadrilla de la base de Cintra, independientemente de la formación que desfila, irá al encuentro de las escuadras a la altura de la barra de Lisboa, acompañando a las unidades navales hasta la altura de la Plaza del Comercio. Los grupos de cazas se dirigirán desde su base al punto de encuentro en Escaceira, con excepción del grupo de Espinho, que será concentrado en Granja del Marqués.

El control de las formaciones en vuelo será realizado por el Mando general de la Aeronáutica militar, que estará en contacto con los aparatos por medio de estaciones radiotelegráficas.

En las tribunas de generales, asistirán al desfile el comandante general interino de la Aeronáutica militar portuguesa, brigadier Anselmo Viñalverde, en ausencia del general Cintra, que se encuentra en Washington con motivo de las conversaciones militares del pacto atlántico. Las fuerzas aéreas de la Armada volarán sobre las escuadras en dos formaciones, una del Alto Mando, bajo las órdenes del capitán de fragata Paulo Viana, y otra del Centro naval de Lisboa, mandada por el teniente Nohmela. Las formaciones de la Aeronáutica naval volarán sobre la escuadra española a la altura de las Berlengas, cuando se produzca el encuentro de los barcos españoles con la división naval portuguesa de escolta.

La escuadra española permanecerá en el Tajo durante la estancia del Generalísimo Franco en territorio portugués.

El martes, día 25, a las cuatro y media, habrá un teñido en Estoril, ofrecido por la Marina portuguesa a la oficialidad de la escuadra española. Dedicada a los sargentos y marineros de los navios españoles, la Marina portuguesa ofrecerá también el día 26 una fiesta, a las cuatro de la tarde, en el Jardín Zoológico de Lisboa. (Efe.)

DETALLES DEL ENCUENTRO DE LAS DOS ESCUADRAS

Lisboa.—La escuadra española deberá zarpar de Vigo mañana a primera hora de la noche y navegará a una velocidad de 15 millas hora, de manera que pueda estar a las ocho y media de la mañana del sábado en la costa de las Berlengas. El encuentro de los navios de las dos naciones se producirá en la siguiente forma:

Las unidades navales portuguesas que navegarán hacia el norte se cruzarán con la división naval española en navegación hacia el sur, momento en el cual las tripulaciones portuguesas darán la bienvenida a los buques españoles con los vivas de ordenanza. Formados sobre cubierta después del paso de la escuadra española al sur de los navios portugueses, éstos se dirigirán hacia el sur y aumentarán la velocidad para ocupar posiciones de escolta en los flancos de las unidades españolas.

El ministro de Marina de Portugal, el embajador de España, y demás personalidades embarcarán al mediodía en Cascaes a bordo del crucero "Miguel de Cervantes".

Las dos divisiones navales deberán entrar por la barra a la una de la tarde, con objeto de atracar a las dos en punto de la tarde frente a la Plaza del Comercio, donde el Generalísimo Franco desem-

Anoche salió para Lisboa doña Carmen Polo de Franco

Fué despedida en la estación por varios ministros y personalidades

Madrid.—Esta noche, a las nueve, en tren especial, ha marchado a Lisboa la esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, a la que acompañan en el viaje las señoras de Martín Artajo y Regalado; el marqués de Huévar de Santillán, jefe de la Casa civil de Su Excelencia, con su esposa y la señora de Franco Salgado.

En la estación, entre otras personalidades, estuvieron a despedir a la señora del Generalísimo, su hija la señorita Carmen Franco; los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Obras Públicas y Agricultura; capitán general de la Primera Región, alcaide, teniente general Martín Alonso, conde de Guadalhorque y director general de Ferrocarriles, con sus respectivas esposas. (Logos.)

Programa oficial de la visita a Portugal de S. E. el Jefe del Estado

El día 25 será investido Doctor "honoris causa" por la Universidad de Coimbra

Lisboa.—Se ha hecho público el programa de la visita a Portugal del jefe del Estado español.

El viernes, día 21, el Generalísimo Franco embarca en Vigo en el crucero "Cervantes". Lo acompañarán en su viaje los ministros de Asuntos Exteriores y de Marina; el jefe de la casa militar, general Martín Alonso, y el ayudante de Su Excelencia. En los cruceros "Galicia" y "Cervantes" viajarán las demás personalidades que integran el séquito del jefe del Estado.

El sábado, día 22, la escuadra española llegará a Lisboa. El Generalísimo Franco desembarcará en el muelle de las columnas, en donde será recibido por el Presidente de la República portuguesa y el Gobierno.

Seguidamente se celebrará un desfile militar, terminado el cual el cortejo de automóviles acompañará al jefe del Estado español hasta el palacio de Queluz, destinado para residencia del Generalísimo Franco. En lugar preferente de la comitiva irá doña Carmen Polo de Franco con la señora de Carmona.

Después de descansar el Generalísimo Franco, acompañado del ministro español de Asuntos Exteriores y del embajador de España en Lisboa, se dirigirá al palacio de Belén para visitar al mariscal Carmona.

Terminada esta entrevista entre ambos jefes del Estado, la Cámara Municipal de Lisboa recibirá con solemnidad especial al Generalísimo Franco.

El protocolo de esta recepción exige, con arreglo al fuero de Lisboa, que en la Cámara no se halle ninguna otra autoridad gubernativa superior a la del alcalde.

Por la noche, el Presidente de la República ofrecerá en el Palacio de Ajuda, un banquete, seguido de una recepción.

El domingo, día 23, tras de la santa misa, que se celebrará en el palacio de Queluz, el jefe del Estado español recibirá en su residencia a la colonia española.

En honor de los ministros de Asuntos Exteriores y Marina de España, sus colegas los ministros portugueses les ofrecerán un almuerzo en Cintra.

Por la noche se celebrará una "tonrada" al antiguo estilo portugués, a la que asistirán los jefes de Estado.

Incremento de la producción triguera y armonía entre las necesidades del consumidor y los intereses de los agricultores

Una entrevista con el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria y delegado provincial de Sindicatos

Dado el interés despertado por la promulgación de los acuerdos que regulan la próxima campaña cerealista y su sentido de lograr primordialmente una mayor producción triguera, hemos creído de interés entrevistar con el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria y delegado provincial sindical, para conocer y dar a conocer a nuestros lectores sus opiniones personales sobre tan interesantes disposiciones y sus aspectos sindicales.

Hemos inquirido del mismo su opinión sobre los fines del decreto, sobre sus aspectos económicos sobre el futuro y sus resultados y sobre la opinión de los agricultores respecto a la nueva ordenación cerealista. Y amplia y llanamente nos ha contestado:

—Que el Gobierno se preocu-

pa tanto de conseguir una reglamentación ordenada al beneficio del productor, como de garantizar al consumidor el normal desarrollo de las funciones que el trigo le proporciona, lo veníamos percibiendo todos a través de nuestros continuos contactos con los organismos estatales y hasta —por qué no decirlo— a través también de la acogida que las peticiones de nuestras Hermandades expresaban en sus asambleas a los órganos representativos del poder público. Por eso, al querer que os comente la impresión causada en mí por el decreto de ordenación de la próxima campaña cerealista, debo destacar dos aspectos diferentes a mi modo de ver pero a cual más interesantes: Uno, el primordial, incrementar la producción triguera; otro, el de armonizar esta pretensión sentida por la Patria entera con los intereses de nuestros agricultores.

Y el delegado sindical, ampliando su comentario a los dos aspectos señalados anteriormente, prosigue: —En el primer aspecto, debo manifestar que el decreto, para mí, tiene un interés más excepcional, acaso a larga vista, sea que aun con ser muy interesante la adopción de medidas económicas y estimulantes de la siembra del cereal panificable, es más interesante en cuanto extremo pueda producir lo que en España es una imperiosa necesidad que se produzca: el que el trigo tenga como lecho

para su siembra en toda su plenitud aquellas tierras eminentemente trigueras y que hoy, por las medidas intervencionistas del mismo, se dedica a la siembra de otros productos. Este estímulo que se pretende y ha de lograr con la aplicación del decreto, entiendo ha de producir inexorablemente el que las tierras trigueras se empleen en la siembra de este cereal y junto con ello el que el agricultor emplee a sentir la necesidad acuciante de mejorar y seleccionar las semillas y de un empleo más razonable de fertilizantes. Al decir esto, espero con verdadero interés las disposiciones que para el logro de estas aspiraciones generalizadas sentidas, adopten tanto el Ministerio de Agricultura como el de Industria y Comercio. En el otro aspecto, en el de que el decreto viene a armonizar el cumplimiento de las necesidades de la Patria —me refiero al consumidor— con los intereses del agricultor, nos lo resalta en el día de ayer el propio ministro de Agricultura en su declaración al diario "Arriba", al decir claramente la preocupación que en su ánimo ha tenido una intensa influencia, de salvar y garantizar el consumo normal de las clases peor dotadas de la nación y asimismo el interés de que más de una vez ha dado pruebas el Ministerio en defender a los agricultores, procurando, por un sistema de venta libre de los excedentes, unos precios más remuneradores para el trigo.

Próxima visita de los congresistas ibero-americanos

Tenemos noticias de que los numerosos congresistas iberoamericanos que actualmente asisten en Madrid a un Congreso de Historia, se disponen a visitar diversas ciudades españolas. Entre dichas poblaciones y en su viaje turístico, figura Salamanca, en donde permanecerán durante los días 29 y 30 del corriente mes, para visitar detenidamente todos los monumentos artísticos.

Ha sido prorrogado el plazo de admisión de trabajos sobre el concurso de selección de libros organizado por la Sección Femenina de FET y de las JONS hasta el día primero del próximo mes de diciembre. Solicita cuantos detalles necesites en la Regiduría de Cultura de esta Delegación Provincial de la Sección Femenina, Zamora, 24.

El Consejo de Regencia desempeñará las funciones de la Jefatura del Estado durante la ausencia del Caudillo

Y el marqués de Dávila, las de la Jefatura del Gobierno

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: JEFATURA DEL ESTADO.—Decreto por el que se designa para desempeñar las funciones de la Jefatura del Estado en ausencia del jefe del Estado durante su viaje a Portugal, al Consejo de Regencia a que se refiere el artículo 3.º de la Ley de 26 de julio de 1947, cuyo Consejo estará integrado por el excelentísimo señor don Esteban de Bilbao y Eguía, presidente de las Cortes españolas; el excelentísimo y reverendísimo señor don Leopoldo Eljo Garay, patriarca de las Indias occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, y el excelentísimo señor don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, marqués de Boveda de Limia, teniente general del Ejército. —Otro por el que se designa para desempeñar las funciones de la Jefatura del Gobierno al excelentísimo señor don Fidel Dávila Arondo, marqués de Dávila, teniente general y ministro del Ejército, en ausencia del jefe del Estado durante su viaje a Portugal. (Logos.)

EPISODIOS DE VIAJE

La tiple ligera

POR EMILIO MUÑOZ

Al llegar a la frontera hubimos de cambiar de tren, después de la obligada inspección en la Aduana. En el departamento que después tomé se encontraba ya una señora sola, joven y de extranjero porte. A pesar de esto me pareció que su tipo y su faz me eran conocidos, y durante algún tiempo esta idea se apoderó de mí, sin que acertara a recordar quién fuera la dama incógnita.

Un pretexto cualquiera dió ocasión para que ella hablase y entonces, apenas escuché la mezcla de sus palabras italianas y españolas pronunciadas con dulce acento, comprendí: sin duda era una artista perteneciente a la famosa y excelente Compañía de ópera que actuaba en el Teatro S. da Bandeira, de Oporto, ciudad de la cual veníamos ambos. Y, concentrando la atención sobre ella, tuve la certeza de que se trataba precisamente de la segunda tiple, que interpretaba los caracteres ligeros y equívocos con graciosa desenvoltura. Dos noches antes la había visto actuar la vez última.

Halagando su vanidad —condición que en los artistas suele ser muy acusada, y por que, además, lo merecía— elogió su trabajo y con esto iniciamos extensa charla. Hablamos de su bellísimo país, de música, de literatura, intercalando nombres gloriosos viejos y nuevos. Se observaba que conocía no poco las letras patrias, y sus comentarios parecían acertados.

Cambiamos unos libros, entregándome ella cuatro volúmenes, que conservo, de autores italianos, algunos de ellos femeninos. Después mostré deseos de dormir y, recogiéndome al otro extremo del corrido asiento, se tendió de cara al respaldo. Yo me dediqué a hojear las obras que acababa de recibir. Pasó tiempo...

Alguna vez yo alzaba la vista de los libros y la tendía por el sobrio paisaje que cruzábamos, en la cuenca del Duero, no muy distantes ya de la Fuente de San Esteban. En una de tales ocasiones observé que la italiana se agitaba y hablaba, en tono bajo pero expresivo. Pensé que estaba como aquello continuara, me levanté, disrumpiendo y despertaría si lo juzgaba necesario, y acercándome silenciosamente, miré que era su confidente y el objeto de sus expresiones de cariño, las cuales interrumpí al sentirme, incorporándose encendido, pero sin soltar el juguete.

La rogé perdónase mi indiscreción y

ella, haciéndolo de buen grado, se creyó además, en el caso de aclararme aquel pequeño enigma. Era casada y madre de un niño de dos años: Giorgio, "un piccolo bambino, piu bello che un angelo", según su expresión. El marido trabajaba en una oficina y ella, que ya de soltera había sido artista, ante una contrata ventajosa, que había de permitirle realizar unos ahorros en beneficio del pequeño, de acuerdo con el esposo, se había obligado a recorrer buena parte de Europa con la Compañía ciudad durante dos años. Y para mitigar en algo el dolor de verse separada de su hijo durante tanto tiempo —ya que llevarle consigo no fuera posible— había comprado la gentil efigie, que, según ella, se le parecía, y aun tiempo había mandado hacer para ambos varios trajes iguales en todo, salvo el tamaño, determinando previamente los que habían de vestir cada día. Aquel era domingo y en verdad que el muñeco, que, naturalmente, se llamaba Giorgio, estaba guapísimo con su bonito traje de marinero, exacto al que tendría entonces puesto el niño, y el pelo cuidadosamente rizado. Mas, a pesar de que el período del contrato no estaba extinguido, la impaciencia madre, que ya había henchido la bolsa familiar, habíase arreglado para rescindir aquél, y, contando las horas, volaba como una golondrina hacia el lejano nido. Y ahora, ya sin rubor, cubrió la figurilla de caricias y palabras cariñosas y la apretó contra su corazón.

Mi consideración por ella se acrecentó. La tiple ligera, cuyo género suele a veces ser también leve y frágil fuera de la escena, resultaba, además de una mujer culta y formal, una madre admirable que con su sacrificio y su trabajo compraba el bienestar de su pequeño.

Cuando llegamos a Salamanca, donde yo debía transbordar de nuevo para proseguir mi ruta, al despedirme y decirme ella "A rivederci", como si hubiéramos de volver a vernos, recuerdo bien que el encargue muchos besos para su adorado Jorge; pero no me perdono no haber estampado uno en la pintada cara del muñeco. Ella me lo hubiera agradecido como si a su mismo hijo se los diera.

(Continúa en cuarta plana)



Letra de más o de menos, aparte del sentido gramatical, puede, sin embargo, representar cierto desconcierto que hecho público, es necesario corregir, por aquello del burlón nombre de la ciudad. Efectivamente, en muchos casos la costumbre hace ley, pero no en el sencillo hecho de cambiar un apellido. Y nuestra calle de Palomina, que cruza desde Rua Mayor hasta San Pablo, en el vulgo, venía siempre el añadido de una S. Ahora, al colocar las nuevas rotulaciones de calles, se ha confirmado la costumbre general, ya que desde muy campo la denominación de "Palomina", cuando el anterior decía bien claro: "Calle de Palomina".

Por fortuna, la "cosa" tiene buen arreglo. Basta quitar el mosaico con la S y reemplazarlo el sentido de la denominación, que no es otra que el de conmemorar el nombre de un famoso, pintor cordobés: Acisclo Antonio Palomina de Castro, autor de las más prestigiosas obras, entre ellas el fresco de la bóveda del coro del convento de San Esteban.

Calle de Palomina, que no es lo mismo que "palomina", que puede dar malos o lamentables confusiones, para "gráfica", como gramaticalmente, y hasta dejar en mal lugar el nombre del ilustre artista.

Y ya que nos referimos a la rotulación, cuya idea merece los más sinceros elogios, no estaría de más un mayor estudio de los lugares de emplazamiento de los letrados, colocándolos en las sitios mejor posibles.

GEACHE

La CIUDAD

Espectáculos Cartelera para hoy

COLISEUM. — A las 7,45 y a las 10,45 estreno de "ALADINO" (no tolerada), por Melvyn Keyes y Phil Silvers.

LICEO. — Sección única a las 4,30: "PIRATAS DEL MAR CARIBE" (tolerada), por Ray Mitchell y John Wayne.

BRETÓN. — A las 7,45, "FANTOMAS CONTRA FANTOMAS" (tolerada).

TARAMONA. — A las 6: "LA ISLA DE LOS HOMBRES PERDIDOS" y "LOS TRES CABALLEROS" (tolerada).

CINEMA SALAMANCA. — A las 5,30 y a las 7,45 y a las 11, "FACTO DE SILENCIO" (tolerada), por Ana Mariscal y Adria no Rinaldi.

GRAN VIA. — A las 5, a las 7,45 y a las 10,45, "NINOTCHKA" (no tolerada), por Greta Garbo y Melvyn Douglas.

MODERNO. — Sesión única de las 5: "ANDRES HARVEY, MILLONARIO", por Micky Rooney y "LA CIUDAD DEL ORO", por Jeanette Mac Donald (tolerada).

La PROVINCIA De Béjar

Reparto de camas y ropas

Días pasados se verificó en el Ayuntamiento un repartido de las 45 camas y ropas a los damnificados por el incendio ocurrido en la noche del día 19 al 20 de julio último.

Presidió el acto, el alcalde, don Antonio Gómez-Rodrigo, al que acompañaban los concejales y diversas autoridades.

Los efectos entregados como producto de la suscripción, que aún continúa abierta y de los enseres recibidos con el mismo destino, ascendió a 25 camas con sus colchones, 44 mantas, 61 juegos de cama y 32 prendas distribuido entre los damnificados siguientes:

Julián García Luis, Pelayo Gómez Nieto, Ignacio Borrajo Corrales, Francisca García Domínguez, Rufino Casón Hernández, Jesús Sánchez Iglesias, Francisco García Iglesias, Celestino Sánchez Castillo, Pedro González Barros, Cristina Alejandra Capilla, Carmelo Ramírez Jiménez, Dolores Corrales Borrajo, Miguel Hernández Pérez, Nicolás Rodríguez Arévalo, Domingo Hernández Nieto Alejandro Rufasí y Emérita Rodríguez Arévalo.

La distribución se ha hecho proporcionalmente a las pérdidas sufridas por los interesados y en relación a sus necesidades efectivas y a sus disponibilidades que se les ha contemplado para remediarlas.

Las familias que vieron perder su hogar que, aunque modesto, era su hogar al fin, están alojadas en su mayor parte, en algunos locales de la antigua Escuela Industrial. Pero es de esperar que pronto puedan ser trasladadas a las viviendas que se están construyendo.

Relación de donativos recibidos en el excelentísimo Ayuntamiento con motivo del incendio ocurrido en la noche del 19 al 20 de julio pasado:

Suma anterior, 107,91,75 pesetas.

Empleados y obreros de Textil Grieta, 44 pesetas; Empresa Textil Grieta, 100; excelentísimo señor don Juan Paredaranz y Pueyo obispo de la diócesis de Plasencia, 1.000; don Félix Grande Muñoz, 25; Textil Comercial e Industrial, S. A., 1.000; empleados y obreros de la Empresa Textil Comercial e Industrial, S. A., 125; productores de la Empresa Francisco Hernández, 222,25; don José Martín Boyero, 5; don Politepo Sánchez, 25; doña Margarita García, 1; una bejarana, 5; don Simón Sánchez, 5; don José Mussón, 500; empleados y obreros de la fábrica de don José Mussón, 84; don Godofredo Salcedo, 25; Hijos de M. González, 25; don Ramón Nieto, 5; don Emilio Pérez Galindo, 100; don Ángel Santolín Aires, 25; don Mariano Zúñiga Galindo y Señora, 250; don Carlos Lorenzo Hernández, 100; don Justo Antiguado García, 25; don Hilario Sánchez Bardera, 25; don Carlos Flores, 25; Hermanos García Ferrer, 50; residentes en Valparaíso (Chile), 50; don Julio Castellano Payán, 25; don Ambrosio

Sucesos locales

Explosión de una botella de gasolina

A las once de la mañana de ayer, aproximadamente, se produjo una pequeña explosión en el grupo número 10, puerta segunda, de las casas del Barrio Vidal y habitada por Antonio Tejero, a consecuencia de la explosión de una botella de gasolina en una de las viviendas, sin que, por fortuna, hubiera que lamentar desgracias personales ni daños materiales, puesto que las pequeñas llamas que se produjeron fueron sofocadas rápidamente por los propios inquilinos, siendo innecesaria la actuación del Servicio de Incendios que acudió al lugar del suceso.

Choque de automóvil y bicicleta

A las cinco de la tarde de ayer, ehoaron en la Plazuela de San Julián, el automóvil matrícula S. A. 2309, propiedad de Francisco Ruiz, conducido por el mismo, que había en Sol-Oriente, número 1, con el ciclista Benigno Sánchez Pérez, que vive en la Plaza de San Vicente, número 47. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales, poniéndose ambos de acuerdo para arreglar los numerosos desperfectos causados a la bicicleta.

SOCIEDAD FILARMONICA DE SALAMANCA

El concierto del próximo día 31 de octubre

Conforme ya tienen noticias los señores socios de esta entidad, el lunes día 31 de actual, a las ocho de la tarde, en el Teatro Gran Via, de esta ciudad, tendrá lugar el magno concierto a cargo de la gran Orquesta Sinfónica de Florencia, llamada también la Orquesta del Mayo Musical Florentino.

Esta magnífica Orquesta fue creada en 1928 por Vittorio Gui. No tardó mucho tiempo en ser considerada entre las primeras de Europa. En los primeros años de su fundación la tradición sinfónica con objeto de divulgar ampliamente el repertorio musical. A partir de 1933 iba a desarrollarse esa función tan importante que se conoce en el mundo musical con la creación del célebre festival del Mayo Florentino. Esta manifestación, que se repitió cada año hasta 1943, y que ha sido recientemente reanudada, es una de las más importantes en su género, hasta tal punto que se le denomina con el nombre de "Salzburg italiano".

Bajo la inteligente dirección de Mario Labroca y figurando como director Mario Rossi, la Orquesta del Mayo Florentino desarrolló una intensa labor, dando a conocer las obras maestras del repertorio lírico y sinfónico, clásico y moderno. Se invitó a los compositores Richard Strauss, Igor Strawinsky, Pizetti, Casella, y a los célebres e ilustres directores Ansermet, Dobrowen, Furtwangler, Guarnieri, Kleiber, Klemperer, Markevitch, Mitropoulos, Molinari, Wangler, etc.

En 1944, liberada ya Florencia, el señor Votto fue nombrado superintendente, el cual invitó al maestro Markevitch para que reorganizara la Orquesta, que había sufrido un rudo golpe con la guerra. A pesar de grandes dificultades fue posible llevar a cabo una cuidadísima selección de profesores y volver a reunir aquel conjunto ya tradicional, de gran clase. En la ciudad destruida por los bombardeos se inauguraba, al fin, una brillante temporada de conciertos y series de óperas bajo la dirección de Tullio Serafin. Coronándose este esfuerzo con numerosas jiras a través de toda Italia y numerosas impresiones de discos bajo la dirección de Igor Markevitch.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, celebrado ayer, 20 de octubre:

507

Premiado con 2,50 pesetas, todos los terminados 07.

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

ADMINISTRACION DE FINCAS ELIAS PLAZA RODRIGUEZ

Agente de la Propiedad Inmobiliaria, colegiado HIPOTECAS al 5%, largos plazos AVENIDA DE MIRAT, 53 - TELEFONO 2220

Didáctica Religiosa

NOVENA DE ANIMAS
Capilla del Cementerio

Dará principio (D. M.) el día 23. Todos los días, a las nueve, misa rezada; por la tarde, a las cuatro, rosario y novena. Los días 29, 30 y 31, en los cultos de la tarde, habrá plática, que tendrá el presbítero don Vicente Andrés Martín.

El día 1, a la misma hora, rosario y oficio de difuntos.

El día 2, a las nueve y media, misa rezada, y a las once, solemne funeral, en el que predicará el mismo orador, y a continuación procesión por el Cementerio.

Durante la octava se puede ganar todos los días una indulgencia plenaria, aplicable solo a los difuntos visitando el Cementerio y rogando por los difuntos.

SUCESOS provinciales

Hombre ahogado y muerto por el tren en la estación de Gallimazo

A las nueve y media de la mañana de ayer, en el tren número 820, de Salamanca a Madrid, arrolló en la estación de Villar de Gallimazo a un hombre que viajaba en el mismo y que al intentar apearse en dicho punto fue alcanzado por las ruedas del convoy, causándole gravísimas heridas. Fue atendido por los empleados del tren y el médico de la Compañía le prestó los primeros auxilios, siendo conducido hasta Peñaranda, donde falleció a los pocos momentos de llegar.

Intervinieron las autoridades judiciales de aquella ciudad, que procedieron a la identificación de la víctima, que resultó ser Mario Pablo Barrios, natural de Babalafuente hijo de Florentino y Rosa, con domicilio en el pueblo de su naturaleza, desconociéndose la edad, profesión y demás datos personales con él relacionados.

Después de practicadas las oportunas diligencias se ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito para realizarle la autopsia.

Podrás obtener un primer premio de 2.000 pesetas si participas en el concurso de selección de libros organizado por la Sección Femenina de FET y de las JONS. Tienes tiempo para presentar tu trabajo hasta el día primero del próximo mes de diciembre.

Gran Teatro BRETON
A las 7,45

Día de la Familia Charra 50 por 100 de descuento

FANTOMAS CONTRA FANTOMAS
C. TARAMONA - A las 6

La lista de los hombres perdidos y la maravilla, en tecnicolor

LOS 3 CABALLEROS
Copia nueva. El mejor espectáculo

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2 C. S. n.º 2, izqda. Tel. 1285

M. MARTINEZ
Respiratorio - Tuberculosis

Rayos X (portátil), Onda corta P. Gabriel y Galán, 1, Tel. 2029 C. S. n.º 86

Teatro GRAN VIA
HOY, DIA FEMINA

A las 5, 7,45 y 10,45

Un caballero con señora o señorita. UNA LOCALIDAD

Dos señoras o señoritas UNA LOCALIDAD

Ultimo día de

Ninotchka

Greta Garbo
Melvyn Douglas
(No tolerada menores)

Mañana, sensacional estreno

LA HUELLA DE UN RECUERDO

Laraine Day
Brian Aherne

Gran Teatro BRETON
A las 7,45

Día de la Familia Charra 50 por 100 de descuento

FANTOMAS CONTRA FANTOMAS
C. TARAMONA - A las 6

La lista de los hombres perdidos y la maravilla, en tecnicolor

LOS 3 CABALLEROS
Copia nueva. El mejor espectáculo

Teatro GRAN VIA
HOY, DIA FEMINA

A las 5, 7,45 y 10,45

Un caballero con señora o señorita. UNA LOCALIDAD

Dos señoras o señoritas UNA LOCALIDAD

Ultimo día de

Ninotchka

Greta Garbo
Melvyn Douglas
(No tolerada menores)

Mañana, sensacional estreno

LA HUELLA DE UN RECUERDO

Laraine Day
Brian Aherne

Gran Teatro BRETON
A las 7,45

Día de la Familia Charra 50 por 100 de descuento

FANTOMAS CONTRA FANTOMAS
C. TARAMONA - A las 6

La lista de los hombres perdidos y la maravilla, en tecnicolor

LOS 3 CABALLEROS
Copia nueva. El mejor espectáculo

Teatro GRAN VIA
HOY, DIA FEMINA

A las 5, 7,45 y 10,45

Un caballero con señora o señorita. UNA LOCALIDAD

Dos señoras o señoritas UNA LOCALIDAD

Ultimo día de

Ninotchka

Greta Garbo
Melvyn Douglas
(No tolerada menores)

Mañana, sensacional estreno

LA HUELLA DE UN RECUERDO

Laraine Day
Brian Aherne

Gran Teatro BRETON
A las 7,45

Día de la Familia Charra 50 por 100 de descuento

FANTOMAS CONTRA FANTOMAS
C. TARAMONA - A las 6

La lista de los hombres perdidos y la maravilla, en tecnicolor

LOS 3 CABALLEROS
Copia nueva. El mejor espectáculo

Teatro GRAN VIA
HOY, DIA FEMINA

A las 5, 7,45 y 10,45

Un caballero con señora o señorita. UNA LOCALIDAD

Dos señoras o señoritas UNA LOCALIDAD

Ultimo día de

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2 C. S. n.º 2, izqda. Tel. 1285

M. MARTINEZ
Respiratorio - Tuberculosis

Rayos X (portátil), Onda corta P. Gabriel y Galán, 1, Tel. 2029 C. S. n.º 86

Teatro GRAN VIA
HOY, DIA FEMINA

A las 5, 7,45 y 10,45

Un caballero con señora o señorita. UNA LOCALIDAD

Dos señoras o señoritas UNA LOCALIDAD

Ultimo día de

Ninotchka

Greta Garbo
Melvyn Douglas
(No tolerada menores)

Mañana, sensacional estreno

LA HUELLA DE UN RECUERDO

Laraine Day
Brian Aherne

Gran Teatro BRETON
A las 7,45

Día de la Familia Charra 50 por 100 de descuento

FANTOMAS CONTRA FANTOMAS
C. TARAMONA - A las 6

La lista de los hombres perdidos y la maravilla, en tecnicolor

LOS 3 CABALLEROS
Copia nueva. El mejor espectáculo

Teatro GRAN VIA
HOY, DIA FEMINA

A las 5, 7,45 y 10,45

Un caballero con señora o señorita. UNA LOCALIDAD

Dos señoras o señoritas UNA LOCALIDAD

Ultimo día de

Ninotchka

Greta Garbo
Melvyn Douglas
(No tolerada menores)

Mañana, sensacional estreno

LA HUELLA DE UN RECUERDO

Laraine Day
Brian Aherne

Gran Teatro BRETON
A las 7,45

Día de la Familia Charra 50 por 100 de descuento

FANTOMAS CONTRA FANTOMAS
C. TARAMONA - A las 6

La lista de los hombres perdidos y la maravilla, en tecnicolor

LOS 3 CABALLEROS
Copia nueva. El mejor espectáculo

MOZOS DEL REEMPLAZO 1950

¿Queréis emplear el servicio como especialistas? Diplomados como radiotelegrafistas en vuestro propio domicilio. Informes gratis: Apartado 12.176. MADRID.

De Ciudad Rodrigo

Enlace nupcial Elisina Rodríguez con don Manuel Domínguez

El lunes pasado, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Isidro, de esta ciudad, tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida y bellísima señorita Elisina Rodríguez Pérez de Goyanez, hija de la señora doña Elisa Pérez de Goyanez, viuda de Rodríguez, con el joven banquero don Manuel Domínguez Rodríguez.

Bendijo la unión el canónigo magistrado de esta Catedral y profesor del Seminario, doctor don Emeterio Ladero, el cual pronunció una elocuente plática.

Fueron apadrinados por la respetable señora doña Elisa Pérez, viuda de Rodríguez, madre de la novia, y por el diputado provincial y jefe local del Movimiento, don Carlos Domínguez Rodríguez, hermano del novia.

Durante la misa, la capilla de la parroquia que, dirige la profesora señorita Luisa Ortega Soler, cantó diversas composiciones.

Firmaron el acta, como testigos, por parte de novia, el coronel de Infantería, don Enrique Pati; Gil; el farmacéutico, don Juan Aparicio Ruano; el director de la Escuela Elemental de Trabajo, don Francisco Alcover, y el presidente de la Cámara de Comercio en Francia, don José Pérez de Goyanez. Por parte del novio, el médico de este don Francisco Rodríguez Reguera; el médico de Atalaya, don Francisco Rodríguez Ureña, y los industriales don Ángel de la Fuente y don Ángel Bellido Martín.

La novia lucía un precioso traje de calle con lo cual realizaba una vez más su sencillez y distinción; el novio, de etiqueta.

Terminada la ceremonia, que tuvo lugar en familia, se trasladaron al Parador de Enrique II de Trastámara, en cuyos salones les fué servido un espléndido lunch.

Seguidamente el nuevo matrimonio, el que desamamos muchas felicidades, salió para Valladolid, Valencia y Palma de Mallorca.

Proposición del diputado provincial, señor Domínguez, sobre el enlace del rápido con el tren de Madrid

Se ha visto con gran satisfacción en la referencia que hace EL ADELANTO de la sesión última celebrada por la Excelentísima Diputación Provincial, la moción presentada por el prestigioso diputado provincial por este distrito y jefe local del Movimiento, don Carlos Domínguez Rodríguez, el cual, haciéndose eco de los deseos y necesidades de sus representados, aborda el tema del enlace de Ciudad Rodrigo con el tren que parte de Salamanca para Madrid.

Tan razonable y justa encontró la Corporación la petición expuesta por el señor Domínguez Rodríguez, que, por unanimidad, se acordó solicitar de la Renfe el establecimiento del enlace del rápido con el de Madrid, tanto a la ida como a la vuelta.

Personajes ilustres visitan a Mirobriga

Ha permanecido en esta ciudad unos días el ilustre senador chileno, don Raúl Marín Balmaceda, notable escritor y abogado, el cual vino a España representando a su país en el Primer Congreso Hispano-Americano de Historia, que se ha celebrado en Madrid.

El señor Balmaceda, cuyos familiares procedían de esta ciudad y de la provincia de Cáceres, ha estado averiguando en varios archivos parroquiales datos sobre sus familiares, que debieron residir en esta villa por el siglo XVI. Con el mismo propósito ha marchado a Gata, de la provincia de Cáceres.

Durante su estancia en esta ciudad entrevistó circunstancialmente con

De El Bodón

UNA BODA

El pasado día 15, festividad de Santa Teresa de Jesús, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, de esta villa, tuvo lugar el enlace matrimonial de la encantadora y simpática señorita María Corvo, hija del industrial don Bautista Corvo y doña María Ignacia García, con el joven Gregorio Gutiérrez, hijo de doña Concepción Calvo, viuda de Gutiérrez.

Bendijo la unión nuestro celoso párroco, don Manuel Pérez Gamito, y la misa fue cantada por un coro de jóvenes de Acción Católica. Fue nombrado padrino por don Dionisio Fonseca y señora, hermano del novia. Firmaron el acta matrimonial el teniente de Carabineros don Pedro Castaño y nuestro buen amigo don José Ramos, conocido industrial de esta localidad.

Por la tarde y noche se celebraron en el Salón Ramalán admirabilísimos bailes, amenizados por la orquesta local, los que concurren bellísimas señoritas, entre ellas Sara Corvo, Paquita Ramalán, Teresa Amado, Margarita Plaza, Emilia García, Josefina Montero, Conchita Pino, Angelinas Santos, María Luisa Gutiérrez y Angelita y Charo Ramos.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados con un banquete en el establecimiento de don Abundio García. Nuestra cordial enhorabuena.

PETICION DE MANO

Por los señores de Medina y para su hijo Marcos, fue pedida días pasados, a los señores de Nieto, la mano de su simpática hija Lorenza, fijando la boda para la primera quincena del mes de noviembre. Enhorabuena.

DESPEDIDA

Coincidiendo con la festividad de Nuestra Señora del Rosario, ha pasado unos días entre nosotros el joven jesuita de esta localidad don Francisco Javier Gallego, que, destinado por sus excelentes condiciones a Misiones entre indígenas, fué despedido cariñosamente por sus numerosos amigos y familiares.

En la elevadísima misa pedimos a Dios obsequio de fruto máximo y a sus padres don Antonio Gallego y doña Emilia Salicio, nuestra estimadísima enhorabuena.

EL CORRESPONSAL

LABORATORIO ANALISIS CLINICOS

J. SANCHEZ CUADRADO
Sánchez Barbero, 21 Tel. 1281

LABORATORIO ANALISIS CLINICOS

J. SANCHEZ CUADRADO
Sánchez Barbero, 21 Tel. 1281

UNA FECHA!

Sábado 22 Octubre

...para el gran acontecimiento cinematográfico

SUCEDIO BAILANDO
por los ases del cine Norma Shearer y Melvyn Douglas

GRAN TEATRO BRETON

C.N.S

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL
Sección de zapateros

Se pone en conocimiento de los medidistas y reparadores de calzados que necesitan clavazón para su oficio, pueden pasar por este Sindicato durante las horas de oficina, donde se les expedirá el vale correspondiente, mediante la presentación de sus tarjetas de curtidors.

SINDICATO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS
Subgrupo Importadores

Con objeto de constituir el Subgrupo "Importadores", cumpliendo órdenes superiores, se ruega a todos los industriales que figuren como jales, en cualquiera de los grupos de Industrias Químicas, asistan a una asamblea que tendrá lugar en estas oficinas, Avenida de Mirat, 10, el próximo día 25, de los corrientes, a las cuatro en punto de la tarde.

Mordido por un perro

Por el doctor Pedraz, médico de guardia, fué ayer curado en la Casa de Socorro, a las tres y cuarto de la tarde, Manuel Villar González, de cuarenta y tres años de edad, el cual presentaba

Contratos de reservas sobre remolacha y trigo

¡LABRADORES! La Agencia Campo de Prada, con domicilio en Valladolid, Pasaje Gutiérrez, B, facilita a buenos precios contratos sobre reservas de remolacha y trigo para la próxima campaña.

Dr. Bondía G. Punte
PENSIONADO EN LOS ESTADOS UNIDOS

Medicina y cirugía del tórax
Inhaloterapia, Aerosoles
Meléndez, 13. Tel. 1162 - 2615

Cinema SALAMANCA MODERNO

TRES SESIONES 5,30 - 7,45 y 11

FOX presenta la gran super-producción

PACTO DE SILENCIO

Una historia de amor y espionaje, plena de recio y profundo sentido humanitario

CLARIVOX RADIO
Seis válvulas. Ojo Mágico.

Consulte al distribuidor general para España: Manuel Peiró. Donoso Cortés, 20. Madrid.

VENTAS ARTICULOS USADOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

PELETERIA GERMANA.
Abrigos moutón, garras, curtidors, tintes. Bola, 13. Madrid.

TEJERIA-LADRILLERIA mecánica. Dispone de toda clase de ladrillo hueco, macizo, rasilla, teja curva. Antonio García, Santo Domingo, 8-4

BELLOTAS de roble y encina se venden en cantidad. Informar a Ignacio Coboleda, telefonar 24, Fuente de San Esteban, 5-a-3

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 6 ptas. por inserción. Cada palabra más, 0,40 pesetas.

SE VENDEN 1.000 arrobas de remolacha. Para informes, en Boadilla, Longinos Serano. 3-2

URALITA, tubería, canales, depósitos, zócalos, venta de materiales. Rector Esperabé, 18. 1-1

MOLINOS PARA PIENSOS, de muela de piñón, autorizados. Arados de verdadera giratoria, formones, rejas, tornillos, recambios. Gerardo Milambres. Zamora, 46.

DISPONEMOS de una partida de abono y superfosfatos para su entrega inmediata. Informes, La Distribuidora Charra, José Sauregui, 34. Teléfono 1395. Salamanca. 2-a-1

SE ARRIENDAN pastos de invierno y primavera para 200 ovejas, en Porqueriza. Para tratar, con Eustaquio Alonso, en dicha finca. 5-5

TRASPASO, por no poder atender, panadería. Informes, Bar Chokera, Rúa Antigua, 7, cerca Clero. 5-5

PASTOS se arriendan para 500 ovejas en la dehesa Torre de Abajo (Pelayos). Tratar en dicha finca. 3-2

SE ARRIENDAN pastos para 250 o 300 ovejas en Carrascal de Pericalvo. Para tratar, en la misma finca, con don Juan Polo, o llamar teléfono 2613. 4-2

PASTOS.—Cabeza Rubia, Alconchel, desde primero de febrero recibe cien vacas. Portella, Barcarota, desde primero de diciembre recibe 400 ovejas. Razón, Muñoz Villa-nueva, Badajoz.

SE ARRIENDAN los pastos de Villagarcía (Sando Santa María) para 600 ovejas. Tratar, con Tomás García Martín, en la misma. 4-1

SE ARRIENDAN pastos para 200 ovejas hasta el 15 de abril o San Pedro. Término de Morille, Monte Abajo. Tratar con el rentero. 5-1

PASTOS se arriendan para 450 ovejas. Para tratar, con don Marcelino Valle, en la Rad. 3-2

PERMANENTES 10 y 15 pesetas. ¿Dónde? En Violetas Imperiales, Corriollo, 12. Profesor de Taquigrafía, clases particulares. Corriollo, 12, principal.

SE ALQUILA una habitación juveniles buena educación, en pensión. Traviesa, 4, segundo. Horas de verla, dos a cuatro tarde. 1-1

COMPRO casa, sitio céntrico, de 50 a 200.000 pesetas. Sin intermediarios. Tel. 2601. 2-1

Demandas

HUESPEDES: Durante curso escolar admitiría dos o tres señoritas o familiares, con o sin derecho cocina o solo dormir. Informes, teléfono 3324.

VARIOS

PERDIDA perra perdiguera "Ketty", marrón, rabo corto. Gratificaré, Los Ovalte, 37.

LABORATORIO ANALISIS CLINICOS
J. SANCHEZ CUADRADO
Sánchez Barbero, 21 Tel. 1281

COMPRO casa, sitio céntrico, de 50 a 200.000 pesetas. Sin intermediarios. Tel. 2601. 2-1

Demandas

HUESPEDES: Durante curso escolar admitiría dos o tres señoritas o familiares, con o sin derecho cocina o solo dormir. Informes, teléfono 3324.

VARIOS

PERDIDA perra perdiguera "Ketty", marrón, rabo corto. Gratificaré, Los Ovalte, 37.

LABORATORIO ANALISIS CLINICOS
J. SANCHEZ CUADRADO
Sánchez Barbero, 21 Tel. 1281

Yugoslavia, miembro del Consejo de Seguridad

Vichinski afirma que esta elección es consecuencia de un complot urdido entre bastidores

Para los otros dos puestos vacantes fueron elegidos Ecuador y la India

SE MANTENDRÁ LA PEQUEÑA ASAMBLEA

Lake Success. — La Comisión Política especial aprobó por 41 votos a favor, seis en contra y seis abstenciones, la propuesta de mantener la pequeña Asamblea por un período indefinido de tiempo.

Votaron en contra los cinco países del bloque ruso y el Pakistán.

La pequeña Asamblea está encargada de realizar las tareas de la Asamblea general cuando ésta no está reunida. (Efe.)

LA CANDIDATURA DE YUGOSLAVIA

Washington. — El secretario de Estado norteamericano ha dicho en una conferencia de prensa que la candidatura de Yugoslavia para el Consejo de Seguridad no es ilegal como piensa Rusia.

Ha agregado que el ministro de Relaciones Exteriores soviético está equivocada al interpretar que la candidatura de dicho país viola el acuerdo de los cinco grandes concertado en San Francisco cuando se aprobó la Carta de las Naciones Unidas.

Achesson añadió que Rusia se opone a la candidatura de Yugoslavia, sólo porque el mariscal Tito no está dominado por el Kremlin. También ha dicho que la Carta estipula que se preste atención a la distribución geográfica equitativa al elegir los miembros transitorios del Consejo de Seguridad. Ha señalado que Yugoslavia está en la Europa oriental, es país eslavo y comunista, aunque carece de la dominación absoluta por parte del Kremlin, cosa ésta que no exige la Carta alguna ni acuerdo alguno de los grandes. (Efe.)

LA INDEPENDENCIA DE ERITREA

Lake Success. — Los Estados Unidos y el Irak han presentado proposiciones de ayencia en virtud de las cuales se otorgaría la autonomía a Eritrea y su federación bajo la corona del emperador etíope.

El Subcomité ha decidido suspender la sesión hasta mañana para dar tiempo al delegado etíope a consultar con su Gobierno sobre las nuevas propuestas.

El delegado del Irak presentó una ponencia en la que se recomendaba otorgar la independencia absoluta a Eritrea al final de tres años, con la estipulación de que se celebraría un plebiscito para determinar si la mayoría de la población prefiere la unión con Etiopía, Federación con Etiopía o solamente Unión Económica con Etiopía.

La moción norteamericana proponía que el emperador de Etiopía ejerza su autoridad sobre la federación anterior y de defensa de Eritrea y que se redacte una Constitución de Eritrea que estipule la creación de la Unión Económica y Aduanera entre Etiopía y Eritrea. (Efe.)

ECUADOR Y LA INDIA, MIEMBROS DEL CONSEJO DE SEGURIDAD

Flushing Meadows. — En la primera votación para la elección del puesto vacante en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, Yugoslavia no ha conseguido los dos tercios de mayoría

necesarios y sólo obtuvo 37 votos. Checoslovaquia, candidato del Kremlin, obtuvo 20 votos.

Ecuador, con 57 votos (sólo le faltó uno para conseguir la elección por unanimidad), y la India, 56, fueron elegidos en la primera votación para ocupar los otros dos puestos vacantes en el Consejo.

El presidente de la Asamblea de las Naciones Unidas, Carlos Rómulo, ha dispuesto que inmediatamente se realice una segunda votación para dilucidar el asunto entre Yugoslavia y Checoslovaquia. (Efe.)

EL TRIUNFO YUGOSLAVO EN LA ONU

Flushing Meadows. — Yugoslavia ha obtenido una magnífica victoria sobre la Unión Soviética al derrotar al candidato apoyado por Rusia para la elección al puesto vacante en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas. La votación, que fue secreta, dió como resultado la elección de Yugoslavia por 39 votos contra 19, a pesar de las advertencias del ministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Vichinski, quien afirmó que su país consideraría la elección de Yugoslavia como una nueva violación de la Carta de las Naciones Unidas, que sacaba la propia base de cooperación de esta organización.

René Mayer obtiene la confianza de la Asamblea para formar Gobierno

Su programa político se basa en la libre contratación de salarios, en la prima temporal a los obreros peor pagados y en la reducción de precios

Paris. — René Mayer ha pedido a la Asamblea Nacional un voto de confianza que le permita formar nuevo Gobierno y poner fin a las dos semanas de crisis política. Mayer prometió a Francia la estabilidad económica si la Asamblea lo confirma en el cargo de Presidente del Consejo.

Mayer hizo suyos tres de los puntos del programa presentado días atrás por Jules Moch, aprobado por la Asamblea:

1.° Vuelta a la libre contratación de salarios entre los Sindicatos y los patronos.

2.° Prima temporal de tres mil francos a los asalariados peor pagados, con el fin de que alcancen el mínimo de quince mil francos mensuales.

3.° Energías medidas para reducir los precios de los artículos de consumo del trabajador.

Otros puntos del programa Mayer son: Legislación para prohibir las huelgas de la Policía y demás funcionarios públicos, así como las demás que se declaren sin previo intento de conciliación y votación secreta de los interesados; rigidas económicas en los gastos gubernamentales y nivelación del presupuesto.

En cuanto a política exterior, Mayer dijo que la pérdida por Estados Unidos del monopolio de la bomba atómica, hace más necesario que nunca que Francia y las demás potencias occidentales intensifiquen su sistema de defensa combinada, ya que es la mejor manera de impedir la tercera guerra mundial. (Efe.)

VOTACION FAVORABLE A MAYER

Paris (urgente). — El radical René Mayer ha sido autorizado esta noche por la Asamblea Nacional francesa para formar Gobierno. (Efe.)

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo, Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas

RAYOS X

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Montevideo, 3-Tel. 2086 C. B. n.º 10.

La visita de S. E. el Jefe del Estado a Portugal

(Viene de primera plana)

barcará a las dos y media. (Efe.)

HOY ZARPARÁ LA ESCUADRA PORTUGUESA

Lisboa. — Mañana, a las tres de la tarde, zarpará del Tajo para alta mar la división naval portuguesa que rendirá honores al Generalísimo Franco a lo largo de la costa portuguesa.

Constituyen esta división los contratorpederos "Vouga", "Comodoro", "Lima" y "Dao". El comodoro López, comandante en jefe de la escuadra portuguesa, embarcará en los antiguos arsenales de la Marina de Lisboa a las dos y media a bordo del "Vouga", navío insignia. (Efe.)

CIERRE DE LAS OFICINAS Y COMERCIOS EN LISBOA

Lisboa. — El próximo sábado, a partir de la una de la tarde, cerrarán en Lisboa todos los servicios de las oficinas públicas, así como también los Centros docentes. El diario del Gobierno publica

Se trata de capturar a una banda internacional de contrabandistas de oro

Posee aviones rápidos y ha utilizado, en ocasiones, pasaportes diplomáticos

Londres. — Fuentes bien informadas aseguran que Gran Bretaña ha obtenido una magnífica victoria sobre la Unión Soviética al derrotar al candidato apoyado por Rusia para la elección al puesto vacante en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.

La opinión pública inglesa, dice la Agencia Reuter, no veía con agrado la decisión oficial británica de votar por Checoslovaquia en la primera elección.

Con el gesto inglés favorable a Yugoslavia, añade Reuter, se ha evitado que el problema de aquella votación abocara a una colisión sin salida. (Efe.)

Flushing Meadows. — Méjico ha sido elegido, por 57 votos, miembro del Consejo Económico Social de la ONU. (Efe.)

Londres. — La Policía de este país, por lo menos, se halla en movimiento para tratar de capturar a una banda internacional de contrabandistas, que ha transportado millones de dólares, en oro, ilegalmente, por aire y mar, durante los últimos nueve meses.

Los planes para la captura de la banda —posiblemente una organización política— han sido preparados en una reunión de la Comisión de Policía Internacional que se celebró la semana pasada en Berna (Suiza), según ha declarado un portavoz de Scotland Yard.

Se sabe que la banda posee varios aviones rápidos que han llevado el oro a aeropuertos particulares de distintos países, entre ellos, Gran Bretaña, Francia, Suiza, Holanda, Bélgica y Luxemburgo. Se añade, que para sacar sus cargamentos los contrabandistas usaban documentos falsos y que cuando la Policía Internacional comenzó a trabajar en el asunto cambiaron de táctica, y en ocasiones, utilizaban pasaportes diplomáticos.

Otras veces los aviones han lanzado el oro en paracaidas sobre Francia. (Efe.)

Los congresistas hispanoamericanos de Historia visitan el Monasterio de la Rábida

También estuvieron en La Fontanilla y en la parroquia de San Jorge, de Palos de Moguer

Huelva. — A las siete de la mañana llegaron a ésta los miembros del Primer Congreso Hispanoamericano de Historia, figurando entre ellos varias señoras y señores.

El numeroso público estacionado ante el Ayuntamiento hizo obediencia a los visitantes de manifestaciones de simpatía.

Después de darles el alcalde la bienvenida, los congresistas, acompañados de las autoridades locales, recorrieron las dependencias del Monasterio de Santa María de la Rábida el primer monumento hispanoamericano.

A continuación los congresistas marcharon a Palos, donde visitaron la Fontanilla, que es donde hicieran aguada las carabelas descubridoras y la parroquia de San Jorge, contemplando el púlpito desde el que se leyó la pragmática de los Reyes Católicos al pueblo de Palos antes de la partida de Cristóbal Colón para América.

Después de visitar el convento de Santa Clara de Moguer, regresaron a Sevilla. (Legos.)

DOMUND DE 1949. CAMPAÑA DEL SOBRE

Ofrece en el sobre del DOMUND tu donativo para el homenaje misional al Papa con motivo del Año Santo.

hoj el decreto que determina que en la fecha citada, a las trece horas, cerrarán los establecimientos comerciales e industriales del Municipio de Lisboa.

Numerosos empleados bancarios, deseosos de acudir a la llegada del Caudillo desde la formación del cortejo naval en Cascaes hasta su paso por las calles de Lisboa, se han dirigido a los periódicos sugiriendo que se anticipe el cierre de los Bancos. (Efe.)

PREPARATIVO EN COIMBRA

Lisboa. — En la Universidad de Coimbra, se trabaja activamente en los preparativos para la recepción en homenaje del jefe del Estado español. El Patio y la Via Latina serán profusamente iluminadas. El Caudillo será recibido en la estación del ferrocarril el día 25 y seguirá inmediatamente para la Universidad. (Efe.)

DESFILE PREPARATORIO

Lisboa. — Las tropas que desfilarán en honor del Caudillo Franco cuando llegue el sábado a Lisboa han realizado hoy un desfile preparatorio en la Plaza del Caballo Negro. Las autoridades dicen que quince mil soldados formarán la guardia de honor de Franco y que cien aviones volarán muy bajo sobre la ciudad en señal de saludo. Franco irá acompañado por las calles por el presidente Carmona y el doctor Salazar. (Efe.)

Attlee se retirará de la política

Después de las próximas elecciones generales

Londres. — Attlee piensa retirarse de la política después de las próximas elecciones generales.

El dramaturgo Heath Mc Gregor, ha manifestado que Attlee se retirará de la política cuando él viva. (Efe.)

MONTGOMERY reclama unidad nacional

En un mensaje con motivo del aniversario de la batalla del Alamein

Londres. — El comandante en jefe del Consejo Militar de la Unión Occidental Europea, mariscal Montgomery, ha dirigido un mensaje al pueblo británico, con motivo del aniversario de la batalla del Alamein.

"Nuestra nación — dice — está hoy en peligro. La amenaza no viene de fuerzas armadas. Es una amenaza moral y económica. Las cualidades que nos permitieron terminar victoriosamente la batalla del Alamein, las necesitamos hoy: Espíritu de unidad nacional en un esfuerzo nacional coordinado y que lleve al corazón de todos los ingleses la determinación de vencer a cualquier precio. Por encima de todo, debemos trabajar." (Efe.)

23 de octubre. — DOMUND del Año Santo. — Con vuestra limosna hay que sostener a 22.000 misioneros, 53.000 misioneras, hospitales, seminarios, colegios, universidades, etcétera. Entregad vuestro donativo a la Obra de la Propagación de la Fe, como homenaje misional al Papa en el Año Santo.

El "Juan Sebastián Elcano", en Buenos Aires

Buenos Aires. — El presidente Perón, con su esposa, doña Eva Duarte, y el embajador de España en la Argentina y la condesa de Motrico, a bordo de la fragata española "Juan Sebastián Elcano", donde fueron obsequiados con un refrigerio por el comandante de la nave, don Alvaro Urzaiz Silva.

El Adelanto

Fundado en 1883

Viernes, 21 de octubre de 1949

Suscripción: 10,00 ptas. al mes

HOJAS de VIENTO

Por Miguel R. Seisdedos

Hierbas de olor

Hazla, de hacer una cosa, cuanto más pronto mejor, que la muerte no reposa y puede cortar la rosa de tu vida en su frescor.

Si un buen deseo en ti arde, no lo desheches cobarde, y, como el bien en la vida más vale pronto que tarde, llévalo a cabo en seguida.

La mente calculadora dice que oro el tiempo es; sé diligente, atesora, porque, si es tuyo el ahora, no eres dueño del después.

Y, pues la gente haragana pierde siempre y nunca gana, este consejo te doy: "No dejes para mañana lo que puedes hacer hoy."

Ni virtud, ni vicio pueden ocultarse. Aunque entre las hierbas vivan y se arrastren, no falta a la sierpe pie que la maltrate, ni a la florecilla mano que la arranque.

Para coger perlas y buscar corales se baja hasta el negro fondo de los mares.

En vano en la noche la estrella brillante se envuelve entre densas tenebrosidades. Su lumbré divina los ojos atrae...

Si piensas hacerlo sin saberlo nadie, no hagas mal ninguno, pues todo se sabe.

Crímenes, grandezas, mentiras, verdades, nada hay tan oculto que no pueda hallarse!

Echad a un lado los odios... Perdonad al que os ofende... No injuriéis al enemigo que se acerque a vuestra puerta, ni le azucéis vuestros perros, ni os burleéis de su pobreza.

Dad rosas, si os dan ortigas; sonrisas, si os causan penas; miel, si hieles os regalan, y paz, si os declaran guerra.

Si el rayo hiende la nube, si la tempestad revienta y pasa por vuestra calle el que os robó una oveja, el que manchó vuestro nombre o quemó vuestras paneras, llamadle, metedle en casa, mientras dure la tormenta, porque el agua no le arrastre, porque el rayo no le hiera. Haced porque vuestra alma al amor siempre esté abierta.

Sed como los buenos árboles, que a los que les tiran piedras, les devuelven, generosos, ricos frutos, flores bellas...

Perlas y patatas

El príncipe Mig se asomó al balcón del hotel y empezó a lanzar perlas a la calle.

En el pueblo aquel no se conocían las perlas, por lo que las gentes las veían caer, las veían rodar sobre el pavimento, sonreían estupidamente y las dejaban.

Pero tres extranjeros que pasaban en aquel momento por allí se arrojaron al suelo y, con mano ávida, fueron recogiendo todas las perlas una a una.

Los naturales del país no se explicaban cómo aquellos extranjeros, elegantemente vestidos, se arrastraban por tierra sólo por coger aquellas bolitas que brillaban. Y, creyéndolos tontos, se alejaban diciendo:

— ¡Qué ignorantes! ¡Coger esos cristallitos, si fueran patatas!

¡Si fueran patatas!

JULIO APARICIO tomará la alternativa en las corridas Falleras

Se despedirá como novillero el domingo, en Alcázar de San Juan

Valencia. — Julio Aparicio ha hecho unas declaraciones que aparecen en un periódico local.

Dice que tomará por última vez como novillero el próximo domingo, en Alcázar de San Juan, y que tomará la alternativa en Valencia en la primera corrida fallera, probablemente de manos de Manolo González y con toros de Guardiola.

Añadió que esta temporada ha torreado 71 novilladas, habiendo perdido 15 por percances o suspensiones y que por propia voluntad dejó de actuar en otras fiestas.

Finalmente expresó su deseo de torrear en América, ya como matador. (Legos.)

DAÑOS EN MÉJICO

Méjico. — Fuertes aguaceros e inundaciones a lo largo de la frontera mejicana — guatemalteca — han destruido completamente las cosechas de plátanos y han dejado sin hogar a unos tres mil mejicanos.

Informaciones de prensa procedentes de la población fronteriza de Suchiata aseguran que hasta el momento no se sabe que haya habido pérdidas humanas en la parte meridional de Méjico.

El senador Avenda Osorio, del Estado fronterizo de Chiapas, dice que las aguas del río Suchiata han arruinado las cosechas y han destruido más de sesientos hogares mejicanos. El Gobierno del Estado de Chiapas ha obtenido ayuda del Ejército para los trabajos de socorro y reconstrucción. (Efe.)

EMPIEZAN A RECLIBIRSE AUXILIOS

Guatemala. — Los Estados colindantes de Guatemala y otros países, como Estados Unidos y Cuba, están enviando rápidamente ayuda en vista de las desastrosas inundaciones, que el Gobierno dice han causado la muerte de cuatro mil personas y daños por valor de sesenta millones de dólares.

Mientras tanto, se espera que el Congreso guatemalteco acceda a la petición del Gobierno para destinar dos millones de dólares

Pétalos

Shelley, el gran poeta inglés, se tomó alguna vez el placer inocente de hacer barquitos con billetes del Banco de Inglaterra y echarlos a navegar sobre el Támesis o el Serpentina.

Espectáculos así debieran presenciárselos las gentes de corazón metálico, los avarientos, los que son capaces de todas las bajasas y de todos los crímenes por meter en su bolsa unos céntimos más.

¿Billetes al agua? ¿Cuántos se ahogarían por ellos!

Nay ya ningún príncipe se cree de distinta naturaleza que un lacayo. En tiempos, sí.

Una hija de Luis XV, cogiendo un día la mano de una de sus ayas, exclamó:

— Pero ¿cómo? ¿Tenéis cinco dedos en cada mano como yo?

Y, llena de asombro, se los contó dos o tres veces, pues no concebía que un aya tuviera los mismos dedos que una princesa.

Megabizo, ciudadano elegante, entra en el obrador de Apelés. Silenciosa y majestuosamente se pasea largo rato por la sala examinando con minuciosidad los bocetos y cuadros del pintor.

Por fin se atreve a emitir en alta voz juicios sobre las obras del artista. Habla... habla... y desaparece.

— ¡Oh, Megabizo! — dicele Apelés. — Mientras callabas, parecías angélico. Tus vestidos, tus joyas, tu figura, te daban apariencias de gran persona; pero desde que has empezado a hablar, mis aprendices no pueden contener la risa.

Hay muchos Megabizos que, por tener traje decente, cuchillo en el anular y buena talla, se creen con méritos para hablar de todo.

¡Pobres seres que hacen morir de risa a los aprendices de todas las profesiones!

El juguete de la vida

Un juguete es la vida, un juguete que nos da Dios, que, apenas nos lo entrega, nos lo arrebató sin compasión.

Por él tienen los labios siempre un ¡ay! de temor. ¡Ay, que se va a romper! ¡Ay, que se rompió!

¿Cuántas y cuántas veces sin rasguñarlos para ver el misterio de su interior, se va, desaparece sin saber cómo, dejando sombra, niebla, desolación!

¡Juguete de la vida, más que ventura nos das dolor!

¡Qué poco vales, qué poco duras, qué fragil eres!

¡Estopa, trapo, biscuit, cartón!

Para perderte tan de improviso, ¡no concierte fuera mejor!

Son más de 4.000 los muertos en Guatemala

Y LOS DAÑOS MATERIALES PASAN DE 40 MILLONES DE DOLARES

Ciudad de Guatemala. — El Gobierno ha informado que las víctimas del desastre invernal ascienden a más de cuatro mil muertos y que los daños materiales pasan de cuarenta millones de dólares.

Hoy se discutirá en el Congreso el préstamo de dos millones solicitados para atender las necesidades más urgentes. (Efe.)

CINCUENTA PUEBLOS BAJO LAS AGUAS

Guatemala. — Tras setenta y dos horas de lluvias torrenciales, los vientos largos, entre ellos el Atitlán, se han desbordado e inundado pueblos circundantes a la vez que decenas de ríos y arroyos arrasan pueblos y sembrados. Muchas corrientes de agua han cambiado su curso. Se calcula en más de cincuenta los pueblos que han quedado bajo las aguas.

En algunos departamentos se ha perdido toda la cosecha de café. (Efe.)

El rey Abdullah es opuesto a la internacionalización de Jerusalén

Tel Aviv. — El rey Abdullah de Jordania, en un discurso pronunciado en Amman, por radio, dijo, según la agencia United Press, que Jerusalén no podía ser internacionalizada, ni Palestina y Jordania separadas mientras él viva. Añadió que Palestina y Jordania forman una entidad natural que debe estar unida bajo sola bandera.

Finalmente se mostró opuesto a la Unión de Siria con Irak. (Efe.)



Entre estudiantes

— ¿No sabes el notición? Por la radio, la otra tarde, escuché que allá en Sevilla va muy pronto a trasladarse la Universidad y — es lógico — sus distintas Facultades, a lo que fué la gran Fábrica de Tabacos.

— ¡Ay, qué grande! Como yo ya he pensado, sin consultar con mi padre, hacer el traslado rápido de mi matrícula. ¿Y sabes por qué motivo?

— No acierto.

— Que a nadie podrá extrañarle, por ser ello natural.

— Que yo me fume las clases.

CANDIDIN